

## Correo de hoy

### LA REINA EN BARCELONA

20 Mayo 1888.

*En el Liceo*

A las 9 menos cuarto salió anoche de Palacio la Reina Regente. La multitud se apiñaba en las calles del tránsito desde la régia morada hasta las puertas del Liceo. Iba á celebrarse en este teatro la anunciada funcion de gala, y el gentío en compactas masas se agolpaba al paso del coche real, ansioso de contemplar una vez mas á la augusta madre de Alfonso XIII.

La multitud aclamó á la Reina con el entusiasmo y respetuosa adhesión manifestada en los días anteriores.

Al entrar en el teatro S. M., fué recibida en el vestibulo por el Alcalde, el presidente de la Junta de obreros y el comisario régio Sr. Girona y Bernis, quienes la acompañaron al palco del Ayuntamiento.

La sala presentaba un aspecto deslumbrador. La iluminación era espléndida; la concurrencia numerosa, distinguida y selecta. Localidades, pasillos, corredores, todo estaba lleno. Las primeras estaban ocupadas por lo mas elegante de la sociedad hoy reunida en Barcelona, viéndose al lado del severo frac que vestían los hombres civiles, los vistosos uniformes y brillantes condecoraciones que lucía el elemento oficial, al par de los riquísimos trajes y deslumbradoras joyas que realzaban mas y mas la belleza de las elegantes damas barcelonesas.

Al presentarse D.<sup>a</sup> Maria Cristina en el palco régio, fué saludada con nutridos vivas y prolongados aplausos, que resonaron en todo el teatro, mientras la orquesta dejaba oír los acordes de la marcha Real.

La Reina vestía traje negro de encaje; lucía en su cuello un rico collar de perlas, y adornaba su cabeza una diadema de brillantes. A la derecha de S. M. sentáronse la duquesa de Edimburgo, que vestía traje claro con encajes blancos, el duque de Génova de uniforme con la banda de Carlos III y el príncipe Ruperto de Baviera. A la izquierda se hallaban el duque de Edimburgo y el príncipe de Gales.

Detrás de los mencionados personajes se hallaban el Alcalde, el Sr. Sagasta, el señor don Joaquin de Sentmenat, gentil hombre de servicio y algunas otras personas de la alta servidumbre de palacio.

Al terminar el segundo acto de «Lohengrin», cuyo desempeño no debía satisfacer del todo á los augustos espectadores, abandonaron éstos el palco y pasaron al Círculo del Liceo, invitados por su digno presidente Sr. Gasó y Martí.

Habían tenido conocimiento previo de esta visita las familias principales que en el teatro se hallaban y se apresuraron á ocupar puesto en el «fayer» las damas mas hermosas que la fiesta animaban con sus hechizos, con sus galas y con sus joyas.

Unicamente el Teatro Real de Madrid puede presentarse con tanto lucimiento como lo estuvo anoche el Liceo barcelonés.

Los salones del Círculo no podían contener mayor número de mujeres hermosas cuando la Reina y los príncipes extranjeros se dignaron visitarle.

Los vivas y las manifestaciones de sim-

patía no cesaron ni un instante.

Los egregios visitantes fueron obsequiados por la Junta directiva con un espléndido refresco.

No quiso S. M. la Reina retirarse del edificio sin entrar en el palco para despedirse de la concurrencia, y al aparecer ante ella otra vez recibió nuevo testimonio de sus simpatías.

La despedida fué tan entusiasta como la recepción.

La muchedumbre apiñada en la Rambla, victoreó á S. M. á su regreso á Palacio.

*En Palacio*

La Real familia ha oído misa esta mañana en la capilla de Palacio.

Después se han presentado en la régia cámara á conferenciar con S. M. el Presidente del Consejo de Ministros Sr. Sagasta, el Ministro de la Guerra, el General Blanco, el Gobernador civil de la provincia y el Presidente de la Diputación provincial señor Maluquer.

El Rey ha sido presentado varias veces en las ventanas de las habitaciones que ocupa, siendo victoreado por el numeroso público que llenaba la calle.

*Camino de la Exposición*

La Reina salió de Palacio á las tres y media en dirección al palacio de Bellas Artes.

En un landó á la «Doumont», tirado por cuatro caballos, iban la Reina, el Rey, la Princesa de Asturias y la Infanta Maria Teresa. Seguía la escolta Real y otros carruajes en los que iba la alta servidumbre.

SS. MM. han sido aclamadas calorosamente en la plaza de la Constitución.

La régia comitiva se dirigió á la Exposición por la calle de Fernando, Rambla, paseo de Gracia, calle de Cortés y paseo de S. Juan.

*En la Exposición*

Ya lo presumirán los lectores de «El Noticiero Universal.» El Palacio de Bellas Artes reunía en su inmenso salón cuanto sobresale en Cataluña y aun en Europa. ¡Cuánta mujer bonita! ¡Cuánto personaje! ¡Qué brillantez de uniformes! ¡Qué magnificencia presentaba el cuerpo diplomático reunido! ¡Cuánta animación!

Si esplendoroso era el espectáculo que ofrecía el salón indicado, no lo ofrecía menos el vestibulo y escalinata del hermoso edificio.

En él aguardaban el ilustre jefe del Gabinete, los ministros de Fomento, de la Guerra y de Marina, el Comisario régio, el Alcalde de Barcelona, la Comisión central directiva de la Exposición, el docto obispo de la diócesis, los grandes de España duques de Fernán Nuñez y de Alba, marqueses de Comillas, de Miravalles, de Sierra Bullones, de Roncali, de la Mina, de Castell Moncayo, de Ciutadilla, de Paredes, de Sotomayor y condes de Heredia Spinola y de Paredes y varios senadores y diputados.

La primera persona Real que se presentó, fué el duque de Génova y después los duques de Edimburgo, príncipe de Baviera y el hijo del heredero del trono de Inglaterra.

Todos ellos fueron recibidos con los honores debidos y con la marcha de infantas

interpretada por la música del regimiento que daba la guardia de honor.

Los príncipes esperaron á la entrada del Palacio la llegada de la Reina y de sus hijos que no se hizo esperar.

Los acordes de la marcha real y los vítores y las aclamaciones anunciaron la aproximación de la augusta familia.

Un viva unisono resonó en aquel mismo espacio en el instante en que se apeaba su magestad y saludaba con un afectuoso beso en la mejilla derecha á la ilustre y simpática duquesa de Edimburgo.

Vestía la Reina regente elegante traje de fail negro con adornos de encaje color oro viejo y sencilla capota.

El Rey traje blanco é iba en brazos de su nodriza que lucía un riquísimo traje de raso carmesí con tres franjas de oro y botonadura de filigrana del mismo precioso metal.

La princesita de Asturias y la infanta Maria Teresa vestían de blanco.

Prévios los correspondientes saludos púsose en marcha la comitiva en medio de generales muestras de simpatía.

Enterada S. M. la Reina de que se habían colocado dos sillones régios, hizo retirar uno para que sólo el tierno heredero del gran Alfonso XII ocupara el sitio de honor. Por ello la figura que más se destacaba en el estrado real era la del niño rey, á cuyos piés se sentaron, sobre rico cojín, la princesa de Asturias y su augusta hermana.

Este rasgo característico de la Reina, produjo honda impresión. La egregia dama quiso demostrar una vez más que los esplendores del trono no la deslumbran y que procura, por todos los medios, que el amor del pueblo vaya directamente á sus hijos. Por ello solo se siente dichosa al ser Reina.

¡Benditos sean estos ejemplos de humildad y de virtudes cívicas!

A la derecha del Rey se sentaron el duque de Edimburgo, el príncipe de Baviera y el de Gales, (Jorge) y á la izquierda, después de la Reina y de la duquesa de Edimburgo, el duque de Génova.

Inmediatamente empezó el acto oficial pronunciando el Alcalde de Barcelona el siguiente discurso:

«Señora:

¡Bendita mil veces sea la paz! Merced á la benéfica influencia de ese valioso don del Cielo, que llena de tranquilidad y reposo al espíritu é inunda de inefable gozo al corazón, florecen las Ciencias, prosperan las Artes, crece la Agricultura, se desarrolla la Industria, se extiende el Comercio, avanzan las Naciones con paso firme y seguro por la senda del progreso, y se celebran estas grandes solemnidades del Trabajo Universal, honra del siglo en que vivimos, que tanto contribuyen á establecer y estrechar vínculos de fraternidad entre todos los pueblos.

Barcelona, la ciudad del trabajo, aspiraba á ocupar un puesto de honor, siquiera fuese modesto, en las manifestaciones universales de la actitud y del progreso humano.

Vuestra Magestad, Señora, en cuyo magnánimo corazón encuentra siempre eco toda idea levantada que contribuya al esplendor y prestigio de España, que tiene la

fortuna de veros sentada en el Trono de Isabel y Fernando, os dignásteis dispensar vuestra augusta protección á aquel patriótico proyecto, que es hoy ya una realidad.

Dígnese V. M. inaugurar la obra del patriotismo, que me cabe la altísima honra de ofrecer, como prenda de la más sincera, firme é inquebrantable adhesión, y aceptar la respetuosa expresión de la profunda gratitud que tengo el honor de dirigiros en esta antigua Ciudad de los Condes, que recordará siempre con entusiasmo la celebración de este Certámen Universal, que ha de llenar, sin duda, una de las más hermosas páginas de la historia de la minoridad de nuestro amado Rey D. Alfonso XIII.

¡Viva el Rey! ¡Viva la Reina Regente!

Estos vivas fueron contestados por la lucida concurrencia.

El respetable comisario régio, Sr. D. Manuel Girona, se aproximó á las gradas del trono, y previa vena de S. M., pronunció las siguientes frases:

«Señora:

El pensamiento de celebrar en Barcelona una Exposición Universal, puede decirse que nació entrado ya el año de 1886, puesto que en esta época, y mediante la concesión de terrenos, con que el Ayuntamiento favoreció á la empresa iniciadora de aquella idea, es cuando ésta adquirió condiciones de realización.

Señalado el día 1.º de Setiembre de 1887 para la inauguración del certámen, pasaba el tiempo sin que se viese la posibilidad de que esa promesa se cumpliera, pero no sin que el proyecto adquiriese tal publicidad, con la intervención del Ministerio de Estado, al cual se acudió para darle á conocer á las naciones extranjeras, que llegó un día en que el cumplimiento de lo ofrecido hubo de considerarse como cuestión de honra y decoro nacional.

En tales circunstancias, el Ayuntamiento de Barcelona llama á su seno á los patriotas que esta ciudad encierra; organiza una Junta que estudiará el modo de realizar á todo trance la Exposición, sustituyendo por completo en este proyecto á la primitiva empresa; acude al Gobierno en demanda de auxilio; las Cortes, y con las Cortes V. M., conceden una subvención, ofreciendo además la concurrencia de los centros oficiales al Certámen; se crea la Comisaría Regia, cuya presidencia se me confirió; otorgándome una distinción que nunca podré olvidar ni agradecer bastante, y lo que después se ha hecho, obra es que no se apreciará debidamente si no se tiene en cuenta la brevedad del plazo en que se ha realizado.

En el espacio de poco más de medio año, se han erigido dentro del recinto del Parque en que nos encontramos, además del suntuoso edificio que nos cobija, y que ofrece en sus espaciosas galerías, sitio apropiado á las obras del genio y de la inspiración artística, el vasto Palacio de la Industria, cuya nave central contiene las instalaciones de los centros oficiales; constituyendo las demás que á un lado y á otro de aquella se extienden, inmenso muestrario en que los países concurrentes al certámen ostentan su poder industrial; el Palacio de las Ciencias, destinado á patenti-

zar el estado de progreso en los distintos ramos del saber; la galería de máquinas, donde la mecánica moderna muestra sus ingeniosas y útiles aplicaciones; el pabellón de agricultura, el de minería, y tantos otros, cuyas denominaciones indican su destino y que son parte integrante del conjunto grandioso de la Exposición; de la cual puede decirse, que siendo la primera universal que se celebra en España, es también la primera que ofrece una sección verdaderamente marítima, por la feliz circunstancia de bañar parte de su perímetro las aguas del Mediterráneo.

Todo está ya preparado para la gran fiesta del trabajo; las naciones que en ella van á tomar parte, además de sus representantes particulares y oficiales, nos envían como prueba valiosísima de su amistad y consideración, esas poderosas escuadras ancladas en nuestro puerto, al mando de los más bravos é ilustres marinos; príncipes y embajadores nos honran con su presencia; la afluencia de visitantes nacionales y extranjeros es ya muy considerable, y todo ello, que tanto realza y avalora el acto que estamos celebrando, es, á no dudarlo, feliz augurio de que comienza una nueva era de paz y de prosperidad para nuestra patria, de esplendor para el trono y la dinastía de nuestro querido Rey D. Alfonso XIII, y de honra y satisfacción para V. M., que con su sabiduría y virtudes rije los destinos de este país, para bien y ventura de los españoles.

Barcelona 20 Mayo 1888.»

Acto seguido el presidente del gobierno declaró abierta la Exposición, diciendo:

«S. M. la Reina Regente, en nombre de su augusto hijo el Rey D. Alfonso XIII, me ordena decir que queda inaugurada oficialmente la Exposición Universal de Barcelona en el año 1888.»

Entusiastas vivas siguieron á las palabras del digno jefe del Gabinete.

Una numerosa orquesta interpretó magistralmente una excelente composición musical; en la que están enclotados todos los himnos de los países representados en la Exposición, retirándose la corte del salón inmediatamente de ser ejecutada.

S. M. la Reina y los príncipes citados anteriormente dirigieron á pie á visitar los pabellones de la Exposición, seguidos de un gentío que vitoreaba calurosamente á los Reyes.

El Rey y sus hermanitas fueron en carruaje del palacio de Bellas Artes á los pabellones de la Exposición.

Ayer (22) al mediodía, S. M. la Reina Regente, acompañada de la duquesa de Fernán-Núñez, condesa de Sástago, señor ministro de Marina, Capitan general del departamento, Comandante general de la escuadra y gentil hombre de Palacio, se embarcó por la escalera de la Paz en la falúa que debía conducirla á bordo del «Vesubio», en cuyo buque, según dijimos, S. A. R. el duque de Génova le había invitado á almorzar. A bordo del crucero italiano se hallaban ya el príncipe Real de Baviera y los almirantes de las escuadras ancladas en la rada y puerto. Cuando la falúa Real desatracó del embarcadero de la Paz remolcada por un bote de vapor de la «Numancia», y dirigiéndose á la escalera de babor del buque italiano, subió al mis-S. M., acto que fué saludado con una salva general. El salón-comedor se había improvisado en la cubierta, en el espacio comprendido entre el palo mayor y la popa del citado buque, formando el techo una vela ó toldo que tenía las mismas proporciones que aqueña parte del barco, estando cerrado por sus costados con tiras de lona co-

sidadas entre sí, y decoraban el interior del del improvisado salón comedor, banderas de diversas naciones y macetas de flores y plantas tropicales.

A las tres en punto las cornetas anunciaron que S. M. iba á abandonar el buque, por lo cual formaban su tripulación en la cubierta, y acto seguido se empavesaron todos los demás buques de guerra, subiendo la marinería en las vergas. Cinco minutos después desatracaba del costado de babor del «Vesubio» la lancha de vapor de la «Numancia», remolcando la falúa Real, la cual daba un cabo á otra falúa en la que se acomodaron las primeras autoridades de Marina. Tan pronto la escuadrilla Real salió por la boca de los muelles de Barcelona y Capitanía hacia el ante-puerto, rompieron el fuego todos los buques de guerra nacionales y extranjeros anclados en el puerto, hasta que la falúa que conducía á S. M. hubo salido de puntas, en cuyo momento empezaron las salvas las escuadras inglesa, francesa é italiana fondeadas en la rada. De estos buques visitó solamente S. M. los acorazados «Italia» y «Dandolo», habiendo permanecido en el primero mas de una hora, presenciando las maniobras y el manejo de los cañones de 100 toneladas que monta sobre las torres, y al embarcarse de nuevo en la falúa para pasar al «Dandolo», fué saludada otra vez por las escuadras de la rada, salva que se repitió poco después al dirigirse S. M. á tierra. La Reina desembarcó á las seis en punto, habiendo recibido durante todo el trayecto de la rada al embarcadero de la Paz entusiasta ovación.

—Brillante aspecto presentaba anoche el Gran Teatro del Liceo. Los palcos y localidades se hallaban casi todos ocupados por señoras y señoritas, que lucían ricos trajes y valiosas joyas, y por gran número de caballeros, vestidos de etiqueta en su mayor parte.

Los jefes y oficiales de los buques de las escuadras extranjeras surtas en nuestras aguas estaban sentados en las butacas de anfiteatro y platea y en varios palcos, produciendo la sala de espectáculos magnífico golpe de vista por la variedad de los uniformes y de los lujosos prendidos de las damas barcelonesas. Los pisos cuarto y quinto se hallaban ocupados por la marinería de los buques de guerra.

Mas de las diez y media de la noche eran cuando S. M. la Reina Regente entró en el Teatro, en cuyo vestíbulo, que se hallaba adornado con plantas tropicales, había muchos caballeros, que saludaron á S. M. con un nutrido viva.

Al parecer en el palco régio, que estaba dispuesto como el día en que se dió la función de gala, todas las señoras se pusieron en pié, la orquesta tocó la marcha Real y resonó un nutrido y prolongado aplauso.

Acompañaban á S. M., SS. AA. el duque de Génova y el príncipe Ruperto de Baviera, vestidos de gran uniforme. En el palco, detrás de S. M., estaban el general Castillo, comandante general de Alabarderos, Mayordomo mayor, general Córdoba, Gentil hombre de servicio señor marqués de Camillas, y el Alcalde señor Rius y Taulet. Ocupaban sillones mas bajos las damas de honor señoras duquesa de Fernán Núñez y condesa de Sástago.

En otros palcos se veían los señores ministros de la Guerra y de Marina, el Capitan general, el cuerpo diplomático, el representante del presidente de la república francesa, general Berge, y otros personajes.

En uno de los intermedios se ejecutó, bajo la dirección del maestro Goula, el

«Himno á la Exposición», del señor Rodoreda, por los mismos coros de señoritas, hombres y niños que lo cantaron en el acto de la apertura de la Exposición y que produjo buen efecto.

Terminado el himno, pasó S. M. con la régia comitiva al Círculo del Liceo, en donde se le obsequió con un refresco, dándose varios vivas á la entrada y á la salida del casino. Después del tercer acto de «Hamlet», se retiró la Reina del teatro, siendo nuevamente aclamada en el vestíbulo.

Al salir S. M. la Reina Regente de las Casas Consistoriales, se hallaban ocupadas por numeroso gentío la plaza de la Constitución, calle de Fernando VII y Rambla, siendo objeto S. M. la Reina Regente de calurosos vivas y aplausos en diferentes puntos de la carrera.

#### La serenata

Anoche, (22) según teníamos anunciado, verificóse en la Plaza de la Constitución la gran serenata dada en obsequio á Sus Majestades el Rey y la Reina regente, en el cual tomaron parte todas las sociedades Euterpsenses y la banda municipal.

El gentío inmenso ocupaba por completo la plaza y calles inmediatas, haciéndose imposible el tránsito por todas ellas.

Cuántas piezas se cantaron fueron estrepitosamente aplaudidas, llegando el colmo del entusiasmo al cantarse el «Gloria á España» y los «Rigodones de Africa», que ejecutaron dichas sociedades con el ajuste que les caracteriza.

S. M. la Reina, á quien acompañaba el Alcalde señor Rius y Taulet, permaneció en el balcon mientras duró la serenata, de la que quedó sumamente complacida, como lo demostró continuamente, aplaudiendo cuantas piezas se cantaron.

El numeroso público que llenaba por completo la plaza y calles contiguas, hizo repetir la última parte de los «Rigodones de Africa». Mientras se ejecutaba esta pieza encendiéronse luces de bengala en todos los terrados de dicha plaza, resultando una iluminación no sólo espléndida, sino fastuosa y de efecto verdaderamente mágico.

#### Almuerzo regio

Esta mañana, á las once próximamente, salió de Palacio S. M. la Reina con dirección al muelle de la Paz, en donde se embarcó en la falúa real, dirigiéndose á bordo del acorazado inglés «Surprise», en el que esperaban los duques de Edimburgo.

Como es consiguiente, se tributaron á la egregia visitante los honores propios de su jerarquía, saludando los cañones con las descargas de ordenanza y las tripulaciones con los hurras reglamentarios.

S. M. almorzó con los duques y después de visitar detenidamente tan hermosa embarcación, ésta dió un paseo por el ante-puerto sin arbol ni la insignia real española ni la inglesa, á fin de evitar á las escuadras la necesidad de nuevos saludos al pasar por su frente el «Surprise».

Después de esta agradable excursión y de despedirse S. M. afectuosamente de los duques de Edimburgo, regresó á Palacio, de donde salió á las cuatro y media para presenciar las regatas, acompañada de la princesita y de la infanta y de la duquesa de Fernán-Núñez.

La comitiva régia la formaban cuatro batidores, landó real, de media gala, landó de la alta servidumbre, con el duque de Medina Sidonia y la marquesa de Monistrol, y landó con los generales Córdoba y Llanos y el brigadier marqués de Sierra Bullones, cerrando el séquito una sección de la escolta real.

#### En el puerto

A las cuatro y media, en medio de los atronadores cañonazos de los buques de guerra, y de los vivas de las tripulaciones, que se hallaban en las vergas, llegaron á la tribuna régia S. M. la Reina, las princesitas y el Presidente del Consejo de ministros.

El espectáculo que entonces presentaba el muelle de Barcelona y el antepuerto era fantástico.

A las cinco menos cuarto dieron principio las regatas en el orden siguiente:

#### En las Regatas

¡Gran espectáculo el de esta tarde! Con un sol espléndido y un cielo sereno se han celebrado las primeras regatas de esta temporada, que por todos conceptos han sido extraordinarias.

El muelle de Barcelona, dividido por una valla en dos secciones, contenía á las diferentes clases de nuestra sociedad.

En la tribuna las más distinguidas familias de esta capital, y en lo que podríamos llamar la «pelouse» marítima, las honradas familias de nuestros menestrales.

En ambas partes reinaba la animación, y por voluntad superior, las benéficas brisas acariciaban lo mismo el terso y limpio cutis de las aristócratas que los rudos rostros de la clase obrera.

El espectáculo es poético como ninguno.

Junto á las ondas tranquilas del puerto, otro mar donde se agitan las pasiones puras que origina el amor; al lado de las mujeres, las flores, y cerca de ellas... el «buffet» con vinos exquisitos. ¡Mujeres, flores y vinos... los sueños de Anacreonte!

Las bandas militares, con sus acordes, contribuyen á aumentar estos efectos.

Lo único que da carácter prosaico á la fiesta son las apuestas, que no pueden evitarse por el espíritu del siglo, materialista, y entregado por completo al lucro. ¡Oh, el «vil» metal!

Yo lo dicen algunos sabios: «La forma poética va á desaparecer.»

Y los demás (incluso yo) contestamos:

—¡Mientras no desaparezcan la forma ni la esencia de los duros...!

Pero no divaguemos, que empiezan las regatas, y la marcha real y los cañonazos nos anuncian la entrada de S. M. la Reina regente en el muelle de Barcelona.

Los vivas que desde lo alto de las vergas pronuncian los bravos marineros, se confunden con el entusiasmo que manifiesta el pueblo aclamando á su Reina.

S. M. va acompañada de S. A. la princesa de Austria y la infanta D.<sup>a</sup> María Teresa, la duquesa de Fernán-Núñez, el duque de Medina-Sidonia y el Sr. Zarco del Valle, introductor de embajadores.

En la tribuna régia, sencillamente adornada y terminada á última hora, están también el príncipe Jorge de Gales, el conde de Perales, el señor ministro de Marina y otras personas distinguidas.

Muchas familias embarcadas en los buques de guerra y otras en canoas que recorren nuestras aguas, esperan impacientes el comienzo de las regatas.

En la tribuna hemos visto muchísimas señoras y señoritas.

Las sociedades náuticas que han tomado parte en estas regatas, son las siguientes: «Société Nautique Bordelaise», de Burdeos.—«Emulation Nautique», de Tolosa.—«Société Nautique», de Villeneuve sur Lot.—«Société de regatas lyonnaises», de Lyon.—«Sport Nautique de Vitry-Paris», de París.—«Cerde de l'Aviron», de París.—«Real Club de Regatas», de Barcelona.

MAHON 24 DE MAYO DE 1888

ASUNTOS DEL DIA

¡Que contraste! En Barcelona el pueblo entusiasmado aclama al rey D. Alfonso y á su augusta madre. príncipes de extirpe regia acuden á saludarla, las escuadras del mundo entero le rinden el debido homenaje. En el Parlamento, la intransigencia carlista y republicana se revuelve contra los elementos liberales, y los únicos representantes de un pasado que no ha de volver, quieren regatear su legitimidad á los monarcas españoles.

Barcelona, Cataluña, la nacion entera, á la que se extiende el entusiasmo que producen el rey niño y la reina viuda en su viaje á provincias, contestan elocuentísimamente á los ataques y á las intransigencias de aquellos hombres.

Mañana publicaremos un breve extracto del borrascoso incidente producido en el Congreso por el diputado carlista el señor Barón de Sangarrén. No lo damos importancia alguna, pero debemos enterar á nuestros lectores de todos los incidentes de la vida política. Para nosotros, el que promovió el Barón de Sangarrén en la sesión del sábado, es una prueba mas del despecho que siente el carlismo, al contemplar como se extiende y crece cada día el sentimiento dinástico, al par que se extingue la antigua fé de los partidarios de su causa.

Siguen las dudas sobre el orden que seguían los debates de las Cámaras.

La aprobacion de los presupuestos de Ultramar no se hará esperar mucho, pues el curso de los debates lo hace esperar así.

Pudiera entrarse desde luego en la discusión de los presupuestos de la Península, pero constituyendo el de ingresos los proyectos de Hacienda, entre los cuales se encuentra el de rebaja de la contribucion territorial, no parece lógico entrar en la discusión general de presupuestos antes de conocer las bases de los ingresos comprendidas en los citados proyectos pendientes de discusión.

Un artículo del «Standart» consagrado á España con motivo del espectáculo que ofrece estos días Barcelona, está destinado á la mayor resonancia.

En él se conceptúa dicho espectáculo como el mas importante que ha ocurrido desde la muerte de D. Alfonso XII, y dice que ahora solo depende de los españoles el que su patria recobre en el concierto de las naciones el lugar que le corresponde, y tenga en el Mediterráneo categoría igual á la de Francia, Inglaterra é Italia.

El artículo del «Standart» termina ratificando la simpatía y benevolencia inglesas para con la nacion española.

Un telegrama de Tánger anuncia que el conflicto entre los Estados Unidos y Marruecos, que durante los últimos meses revistió caracteres desagradables, ha terminado por fin definitiva y satisfactoriamente sin necesidad de intervencion extraña.

El consul norte-americano Mr. Reed Lewis y los delegados marroquíes han llegado á un acuerdo.

Las conclusiones, firmadas por el representante de la gran república y por los delegados imperiales, serán sancionadas por el sultán.

Los litigantes han transigido en sus reclamaciones y exigencias, á fin de hacer, mediante concesiones mútuas, mas fácil la terminacion del asunto.

Los delegados marroquíes y el intérprete del consulado norte-americano se dirigirán en breve á la corte para participar á Mulay Hassan el término del conflicto.

De conformidad con las estipulaciones, las deudas de los súbditos americanos se

someterán al examen de una comision especial.

Después el sultán decidirá definitivamente acerca de este punto.

Por consecuencia del acuerdo á que se ha llegado entre los Estados Unidos y Marruecos, reanúdanse las relaciones amistosas entre ambos países.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

Sta. Susana vírgen y mártir.  
Mañana se hace la visita á Ntra. Sra. de la Buena-Nueva en Gracia.

Santo de mañana

S. Maria Magdalena de Pizzis vírgen.

Gaceta

Congreso.—En el extracto oficial de la sesion celebrada en el Congreso de los Diputados, el día diez y nueve del actual, encontramos, con referencia al Diputado á Cortes por esta isla, Sr. Prieto y Caules, lo siguiente:

«El Sr. PRIETO Y CAULES: Ante todo debo unir mi ruego al que hace breves instantes ha dirigido al Sr. Ministro de la Gobernacion mi querido amigo y compañero, en representacion de las Baleares, el Sr. Conde de Sallent, para que S. S. se digne diferir lo menos posible la subasta del cable de Baleares, á fin de que no continúe la incomunicacion telegráfica en que estamos con aquellas islas, y se pueda aprovechar la estacion adecuada en que vamos á entrar.»

«El Sr. Ministro de la GOBERNACION (Albareda): Con relacion á la primera pregunta de S. S., debo decir que yo tengo tambien vivísimo interés en que el cable que ha de unir á la Península con las islas Baleares pueda prestar sus servicios lo más pronto posible; pero al propio tiempo tengo que cumplir los preceptos que las leyes establecen para los servicios de obras públicas, no puedo pasar por encima de ellos. Por consiguiente, todo lo que dentro de las leyes se pueda hacer, se hará, y se está haciendo, con el objeto de que cuanto antes cese la interrupcion de la comunicacion telegráfica entre las islas Baleares y la Península.»

«El Sr. PRIETO Y CAULES: Para dar las gracias al Sr. Ministro de la Gobernacion, y al propio tiempo para suplicar á la Mesa se sirva poner en conocimiento de otros Sres. Ministros, que no se encuentran aquí, otras peticiones que deseo hacerles.»

Al Sr. Ministro de la Guerra deseo rogarle que se digne reclamar del Consejo de redencion y enganches un resumen de los enganches y reenganches habidos desde 1.º de Mayo de 1873 hasta fin del 87, comparados con las redenciones; resumen análogo al que en la última Memoria del Consejo de redenciones del año 85 se ha insertado bajo el núm. 2; pero como este resumen se contrae solo á los enganches, reenganches y redenciones habidos desde 1.º de Enero del 60 á 1.º Mayo del 73, yo creo conveniente al país que se continúe desde esta última fecha hasta fin de 1887. Tambien deseo que reclame al Consejo de redenciones una relacion del importe anual de las redenciones desde el año 1860 hasta el 87 y de las cantidades que anualmente se han aplicado á fines distintos al de cubrir las bajas de aquellos institutos militares que se nutren por medio del reemplazo ó del servicio obligatorio, con distincion de las cantidades que se han aplicado á la última guerra civil, al material de guerra, á la Guardia civil y á cualquier otro objeto que no sea cubrir las bajas que acabo de indicar.

Por último, suplico tambien á la Mesa se digne transmitir al Sr. Ministro de Hacienda una peticion mia que consiste en que reclame de la Direccion de aduanas un estado de los buques procedentes del extranjero entrados en cada uno de los años 1885, 86 y 87 en los puertos que omito enumerar porque figuran en una relacion que pasaré á la Mesa á fin de que la acompañe á la peticion, refiriéndose al puerto de Ciudadela de Menorca y á los que figuran con direcciones de sanidad marítima de cuarta clase en el presupuesto que se halla pendiente de discusión.»

Subasta.—En la celebrada hoy en las Casas Consistoriales de esta ciudad para las obras de la casa destinada para habitacion al Capellan del Hospital civil de esta

ciudad se han presentado las siguientes proposiciones, habiendo sido adjudicada al mejor postor

Lorenzo Borrás Sintés	2201'35 Ptas.
Lorenzo Sintés Bagur	2485'00 »
Juan Sintés Bagur	2580'00 »
Juan Riudavets Murillo	2641'00 »

Dictámen.—El presentado al Congreso de los Diputados sobre la proposicion de Ley para que en Baleares y Canarias el Tribunal que haya de conocer de las causas no cometidas al Jurado, de un Partido Judicial que no radique en la Isla donde tenga su asiento la Audiencia, se constituya en la cabeza del Partido respectivo es el siguiente:

PROYECTO DE LEY

Art. 1.º En Baleares y Canarias, el Tribunal que haya de conocer de las causas no cometidas al Jurado, de un Partido Judicial que no radique en la Isla donde tenga su asiento la Audiencia, se constituirá en la cabeza de Partido respectivo para la celebracion de los Juicios orales correspondientes, preparados y señalados al efecto, en los mismos períodos y de modo análogo á lo establecido para las causas en que tenga intervencion el Jurado.

Art. 2.º El Ministro de Gracia y Justicia dictará las disposiciones necesarias para el inmediato cumplimiento de esta ley.

Palacio del Congreso 19 de Mayo de 1888.—Trinitario Ruiz Capdepon, presidente.—Rafael Prieto y Caules.—El Conde de Torreparedo.—Cipriano Garijo.—Juan Bautista Somogy.—Antonio Dominguez Alfonso secretario.

Escuadras.—Para que nuestros lectores puedan conocer el número de buques de guerra, nacionales y extranjeros, que el lunes se hallaban fondeados en Barcelona, con motivo de la presencia de SS. MM. en aquella ciudad, publicamos á continuacion la relacion de los mismos:

Escuadra española al mando del contraalmirante señor Maymó y Roig.

Cañones plazas	
Acorazado «Numancia»	15 640
Crucero «Castilla»	12 350
Id. «Navarra»	12 350
Fragata «Gerona»	12 450
Id. «Blanca»	8 393
Crucero «Isla de Cuba»	4 160
Id. «Isla de Luzon»	6 166
Torpedero «Destructor»	7 54
Total 8 buques con 2.463 plazas.	

Escuadra francesa al mando del vicealmirante Arnet.

Cañones plazas	
Acorazado «Colbert»	16 850
Id. «Devastation»	14 724
Id. «Amiral Duperre»	18 664
Id. «L'Indomtable»	6 393
Id. «Courbet»	14 655
Id. «Le Redoutable»	14 565
Aviso de escuadra «Milan»	5 198
Id. id. «Faucon»	2 123
Crucero torpedero «Condor»	5 140
Aviso torpedero «Coulebrine»	3 65
Torpedero «Balny»	2 21
Id. «Derouléde»	2 21
Id. «Doudart de Lagree»	2 21
Id. «Le Chailier»	2 21
Id. «Capitaine Cuny»	2 21
Contra torpedero «N.º 151»	2 23
Total: 16 buques con 4.505 plazas.	

Nota.—El aviso-torpedero «La Bombe» que forma parte de esta escuadra, hubo de quedar en Tolon á causa de una pequeña averia.

Escuadra austriaca al mando del vicealmirante Baron Manfroné de Monfort.

Cañones plazas	
Acorazado «Custoza»	14 620
Id. «Teghetoff»	12 510
Id. «Prinz-Eugen»	12 431
Id. «D. Juan de Austria»	12 450
Id. «Kaiser Max»	12 440
Torp.º de alta mar «Panther»	2 169
Id. id. «Leopand»	2 169
Aviso-torpedero «Metheor»	9 53
Total 8 buques con 2.640 plazas.	

Escuadra inglesa del Mediterráneo al mando de S. A. R. el Duque de Edimburgo.

Cañones plazas	
Acorazado «Alexandra»	12 661
Id. «Colosus»	9 465
Id. «Agamemnon»	6 400
Id. «Dreadnought»	9 400
Id. «Thunderer»	9 450
Crucero «Phaeton»	10 300
Aviso «Surprise»	4 107
Total 7 buques con 2.783 plazas.	

Escuadra inglesa de instruccion al mando del comodoro Markham.

Cañones plazas	
Fragata á hélice «Rover»	16 363
Id. id. «Calipso»	16 320
Id. id. «Vilage»	16 365
Id. id. «Active»	16 358
Total 4 buques con 1.406 plazas.	

Escuadra italiana al mando de S. A. R. el Duque de Génova.

Cañones plazas	
Acorazado «Italia»	22 650
Id. «Lepanto»	22 640
Id. «Dandolo»	8 406
Id. «Decilio»	8 406
Fragata acorazada «Castelfidardo»	8 450
Crucero acorazado «Gio Bannan»	8 280
Idem idem «Vesubio»	8 230
Idem idem «Etna»	8 230
Grandes torpederos «Trípoli»	4 104
Id. id. «Goito»	9 119
Id. id. «Volgoze»	4 53
Id. id. «Gaeta»	5 48
Aviso «Archimede»	6 113
Torpederos «Núm. 99»	1 17
Id. «Núm. 100»	1 17
Id. «Núm. 101»	1 17
Id. «Núm. 108»	1 17
Total 17 buques con 3.797 plazas.	

Rusas

Corbeta á hélice «Westruck»	14 172
Vapor á hélice «Zabiaka»	13 154

Aleman

Acorazado «Kaiser»	15 630
--------------------	--------

Holandés

Fragata á hélice «Johan Willem Friso»	14 313
---------------------------------------	--------

Portugués

Corbeta acorazada «Vasco de Gama»	7 192
-----------------------------------	-------

Norte-americano

Corbeta á hélice «Quinnabang»	10 223
-------------------------------	--------

Buques estacionados españoles

Canonero á hélice «Pilar»	1 50
Vapor de ruedas «Piles»	2 72

Pasajeros.—Los llegados á bordo del vapor correo «Puerto Mahon» son los siguientes:

DE BARCELONA

Excmo. Sr. Conde de S. Juan, Excmo. Sr. Embajador de México, D. José Siere, Juan Cuffi, Juan Caner, Ramon Homs, Leandro Saura, Juan Pons, Mario Camp, Pablo Medien, Eusebio Ferrer, un soldado, Diego Monjo, Juan Parpal, G. Triay y una hija, Nicolás Ticolaut, Marcos Blanquet.

DE ALCUDIA

D. Juan Mir, Francisco Forteza, Agustín Pons, Sebastian Serma, Jaime Guart, Jaime Barceló, Francisca Bonnin. Total 25.

ÚLTIMA HORA.—De Ciudadela acaban de remitirnos el siguiente telegrama:

Ciudadela 24.—3'30 t.

A las doce ha fondeado en este puerto el vapor «Santiga» conduciendo unos ciento cincuenta pasajeros de Barcelona y Pollensa. Lleva á su bordo dos bandas de música pollensinas que al entrar en el puerto han saludado con alegres tocatas al pueblo ciudadelano. Aguardaba en el muelle la música de Ciudadela que ha compartido con aquellas la alegría y satisfaccion que á todos cabía. Ha habido entusiastas y reciprocas aclamaciones de «¡Viva Ciudadela!» «¡Viva Pollensa!»

La concurrencia que ha acudido al muelle, á recibir los pasajeros y saludarlos ha sido numerosísima.

Las bandas de Ciudadela y Pollensa han recorrido las calles de esta poblacion obsequiando con serenatas al Sr. Alcalde, al Excmo. Sr. Obispo y al consignatario del buque, Sr. Amengual.

El Círculo Artístico tomando una activa parte en el regocijo, ha obsequiado con un refresco á los pasajeros y bandas de música.

Y será verdad.—Dicen de Madrid que para las 900 plazas que han de proveerse con motivo de la creación de las administraciones subalternas se han presentado ocho mil solicitudes.

Advertencia.—Hasta las doce de esta mañana, no hemos recibido el extracto de la sesión celebrada anteayer por el Ayuntamiento de esta ciudad, el que dejamos de publicar por falta de espacio. No se remitió ayer, según se nos ha dicho por descuido.

Nueva casa de huéspedes.—El dueño de la «Chocolatería Mahonesa», que se hallaba establecida en la calle del Ángel de esta ciudad, acaba de fundar una casa de huéspedes en Barcelona, calle de Mendizabal número cuatro.

Accidente.—En un horno de la calle de Gracia, ha sido acometida una mujer de avanzada edad de un fuerte ataque apoplético, produciendo el consiguiente trastorno entre aquellos vecinos. Varios de estos, la han conducido á su casa, que la tiene en la misma calle, donde se le han proporcionado por un facultativo los necesarios auxilios, quedando un tanto aliviada.

Consumo.—El domingo último fué tanta la concurrencia que acudió á la hora de comer á los restaurantes de Barcelona, que en alguno como el de Justin hubo que poner un criado á la puerta para anunciar á los que iban llegando que ya no había sitio donde colocarse. A las 10 de la noche parece que ya no quedaban comestibles en los restaurantes, y que en los cafés y otros sitios donde se sirve á la carta ya no quedaban mas que las cubiertas de las consabidas cartas.

Decomiso.—Leemos en los periódicos que en la aduana de Cádiz entraron 87 canastas cubiertas de tomates procedente de Canarias, pero que en el interior tenían cigarros puros.

La mercancía venía con documentos de cabotaje. El tabaco fué decomisado.

Rebaja.—Como es natural, ha sido muy bien recibida por los vecinos la rebaja de un real en arroba de pan, que acaban de acordar los tahoneros de... Reus.

Aquí no tenemos nunca ocasión de recibir tan grata noticia.

Salida.—En la tarde de ayer salió de Barcelona para Cartagena la fragata de guerra «Blanca» conduciendo á su bordo al Excmo. Sr. Capitan general del departamento y esta mañana á las seis la ha verificado la escuadra austro-húngara, cuyos buques van detallados en otro lugar de este número.

Bienvenidos sean.—En el vapor-correo llegado hoy han venido el Excmo. señor D. Vicente Ribas Palacio, Embajador de México en Madrid, acompañado de nuestro paisano el señor Conde de Casa San Juan de la Violada. El Sr. Ribas había ido á Barcelona en nombre del gobierno mejicano para complimentar á SS. MM.

—En el propio buque han venido el joven letrado D. Eduardo Rodríguez, hijo del señor Juez de instrucción de este Partido, y nuestro amigo D. Leandro Saura y Font.

Cerezas.—El vapor «Puerto-Mahon» ha embarcado en la bahía de Alcudia para esta población diez cubetas de dicho fruto.

Regreso.—Hoy ha regresado á esta ciudad el dentista Mr. Ticoulat.

Visitantes.—En el gobierno de provincia de Barcelona van hasta la fecha revisados 21.000 pasaportes de franceses llegados con objeto de visitar la Exposición.

Noticias.—Además de las que venimos publicando con motivo de la estancia de nuestros Augustos Monarcas en Barcelona, debemos manifestar á nuestros lectores, que al momento de soltar sus amarras el vapor «Puerto-Mahon», habiase embarcado S. M. la Reina Regente y el Rey Alfonso XIII, acompañada de las señoras Duquesa de Fernan Nuñez y Condesa de Sastago, á bordo del caza-torpederos austro-húngaro «Pauther» al objeto de dar un paseo por la rada, dirigiéndose después á bordo del acorazado «Teghettoff».

El caza-torpedos, al momento de embarcarse SS. MM., arboló en la proa el pabellon morado de Castilla y tan pronto como se puso en marcha, todos los acorazados anclados en aquellas aguas, saludaron á SS. MM. con una salva de veinte y un cañonazos, hallándose todos los buques empavesados y sus tripulaciones en las vergas, dando los correspondientes hurras.

Al pasar el «Puerto Mahon» con marcha lenta, pues su atento Capitan señor Tuduri, quiso que el pasaje pudiera contemplar aquel magnifico panorama, púdose observar que SS. MM. desde el puente del «Teghettoff», presenciaban las maniobras de safrancho de combate.

## TELÉGRAMAS

SERVICIO ESPECIAL  
DE EL BIEN PUBLICO

(No se permite su reproducción en esta Ciudad)

Viage Régio

Barcelona 22.—11 m.

El té dado anoche en Palacio estuvo brillante, asistiendo los Duques de Génova y Baviera, los Embajadores y representaciones de los Centros oficiales y Corporaciones populares. La Reina-Regente vestía traje negro adornado de brillantes.

Barcelona 22.—1:50 t.

Es inexacto que mañana no deba tener lugar la revista militar. Lo que si se ha modificado es el programa de las fiestas.

Es inseguro el día que se verifique la expedición á Monserrat.

Una comisión llegada de Tarragona se ha presentado á la Reina Regente invitándola oficialmente á que visite la ciudad.

Barcelona 22.—2:10 t.

La Reina Regente ha firmado los decretos de la promulgación del ferrocarril de Canfranc y los tratados de comercio de Italia Rusia y Holanda.

La Reina Regente en este momento almuerza á bordo del acorazado «Vesubio» que lleva á su bordo el duque Tomás, duque de Génova, asistiendo los Jefes de la escuadra italiana, el Ministro de Marina y el Jefe de Palacio.

Barcelona 22.—10 n.

Después de terminado el almuerzo la Reina-Regente ha visitado el acorazado de tres torres «Italia».

Se ha verificado en Palacio el banquete en honor del enviado del Presidente de la República francesa.

Barcelona 23.—11 m.

Se cree que el domingo tendrá lugar la gran retreta compuesta de 700 músicos y el lunes la gran revista militar.

Si el tiempo lo permite S. M. la Reina-Regente montará á caballo.

Barcelona 23.—12 m.

Se prepara para mañana un espléndido almuerzo de numerosos obreros, habiendo sido invitados los ministros.

El Ministro de Fomento ha manifestado á la Comisión de obreros que se aumentará la cantidad en el presupuesto de instrucción, necesarias para perfeccionar el sufragio universal.

Madrid 22.—9:50 n.

El Rey de Holanda se encuentra muy mejorado de su dolencia.

Son inexactas las noticias alarmantes que han circulado sobre su salud.

Han fracasado las negociaciones que tenía pendientes el príncipe Fernando de Bulgaria para contratar un empréstito.

Se están ultimando las negociaciones diplomáticas entre Servia y Bulgaria para llevar á cabo un tratado de alianza defensiva de la península de los Balcanes.

Varios periódicos ingleses y algunos alemanes elogian la conducta del general Wolseley, considerando patrióticas sus advertencias al gobierno sobre la deficiencia de las defensas de Inglaterra.

Telegramas oficiales recibidos de Milan, confirman la noticia de haber empeorado el emperador del Brasil, habiendo sido preciso administrarle los últimos sacramentos.

Paris 22.—Aumenta la tirantez de relaciones entre Alemana y Rusia.

La prensa de Berlin se ha puesto de acuerdo para dificultar la contratación de los valores rusos y aumentar las dificultades en las Aduanas para hacer casi imposible la importación de trigos procedentes de Rusia.

El rey de Servia ha llegado á Belgrado.

El doctor Mackenzie, médico del emperador de Alemania, considera posible la curación total de Federico III.

Este quería condecorar á varios jefes del partido liberal, pero M. de Bismarck se ha opuesto rotundamente á ello, anunciando la dimisión del cargo de canciller del imperio y de la presidencia del Consejo de ministros del reino de Prusia.

El gobierno alemán adoptará medidas enérgicas acerca de las relaciones entre franceses y alemanes en la frontera franco-alemana.

El diputado irlandés parnellista M. Condon ha sido sentenciado á un mes de cárcel por considerarle autor del delito de excitar al pueblo á que no cumpla las obligaciones que impone la ley.

Inglaterra enviará una nota á todas las potencias firmantes del tratado de Berlin, excitándolas á ejercer una acción colectiva para el arreglo de la cuestión de la Armenia.

Algunos periódicos han tomado en serio las proclamas del ex-general Boulanger, dirigidas al pueblo francés y al ejército, cuyos documentos los publica «El Rational», ambas proclamas son apócrifas.

Los principales órganos del canciller M. de Bismarck, aconsejan al gobierno alemán que use represalias para impedir que los franceses y los alsacianos vivan en buena armonía.

Créese que la cámara francesa desechará el proyecto presentado por el diputado socialista monsieur Baskly, solicitando un crédito de 100.000

francos para los obreros que se han declarado en huelga.

Madrid 23.—9:15 m.

Se comenta una carta fechada en Tanger que publica «Le Temps» de cuyo contenido es hostil á España.

Dice que nuestro país trabaja para disminuir los privilegios insignificantes que gozan en Marruecos los pueblos cristianos para dominar ella sola.

Acouseja «Le Temps» á Francia defensa y mantenga la protección consular y añade que España se opone á que el Sultán visite á Tanger para evitar que se roce con los representantes extranjeros y que visite á Gibraltar.

La Correspondencia publicará esta noche un suelto negando lo dicho por «Le Temps».

Madrid 23.—1 t.

Han sido falsificados los billetes del Banco de Francia de 500 francos motivando en el comercio una gran alarma: son de las series 274, 317, 318 y 709. Algunos tenedores piden ante los tribunales reembolso el Banco las existencias de billetes.

Anoche la policía visitó la redacción del País para detener al director, llevándose equivocadamente á uno de los redactores, que mas tarde fue puesto en libertad.

El Sr. Castelar se propone visitar Barcelona y otros puntos el próximo mes de Setiembre.

Madrid 23.—1:10 t.

No está decidido aun el orden en la discusión de los presupuestos y contribución territorial. El Ministro de Hacienda quiere se discuta primero este último y sus compañeros de Gabinete dicen que faltará tiempo para los presupuestos.

El Imparcial aconseja al Gobierno que aproveche la fortaleza que le ha dado el éxito obtenido por SS. MM. en su viaje á Barcelona, para ganar el terreno perdido.

Madrid 23.—1:15 t.

Circula el rumor de que el periódico oficial de Berlin publica hoy un edicto dando órdenes muy restrictivas sobre la entrada de franceses en Alemania.

Aumentan los billetes falsos de 500 francos. Reina pánico entre el comercio. Algunos acuden ante los Tribunales. El Banco abona el valor de los billetes á los que los poseen.

Madrid 23.—2 t.

«La Gaceta del Norte» en un violento artículo amenaza que se tomarán enérgicas medidas para probar que la Alsacia pertenece á Alemania.

Continúa mejorando el Emperador de Alemania.

Madrid 23.—2:40 n.

Espartero telegrafía desde Sevilla la imposibilidad en que se halla de torear mañana en Madrid por haber tenido una cogida en la plaza de toros de Ronda produciéndole una herida grave en el muslo derecho. La empresa suspendió la corrida.

Madrid 23.—2:30 t.

El Congreso en sesión secreta dió un voto de confianza por unanimidad á la comisión de gobierno interior. Esta retiró su dimisión. En la próxima sesión secreta que el Congreso celebre se tratará sobre el descuento á los empleados.